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Aos sete dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, realizou-se a 

Sessão Plenária Extraordinária nº 03/2021, em ambiente virtual, sob a presidência da 

Conselheira Teresa Roserley Neubauer da Silva (Rose Neubauer). Contou com a presença das 

Conselheiras Titulares Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Emília Maria Bezerra Cipriano 

Castro Sanches, Fátima Cristina Abrão, Karen Martins de Andrade, Maria Cecília Carlini Macedo 

Vaz, Neide Cruz e Sueli Aparecida de Paula Mondini e dos Suplentes Fátima Aparecida Antonio, 

Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Maria Adélia Gonçalves 

Ruotolo e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu 

boas-vindas a todos e justificou ausência da Conselheira Titular Marina Graziela Feldmann e 

ausência dos Suplentes Helena Singer, João Alberto Fiorini Filho e Silvana Lucena dos Santos 

Drago. Em seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: Minuta 

do Parecer CME nº 09/2021 - Acompanhamento e Fortalecimento das Aprendizagens – 

Conselheiras Relatoras: Comissão Temporária – Karen Martins de Andrade, Rose Neubauer, 

Sueli Aparecida de Paula Mondini e Lucimeire Cabral de Santana. Na continuidade, passa a 

palavra para a Conselheira Karen Martins de Andrade fazer breve introdução sobre o 

documento. Na sequência, o documento é projetado em tela. Após a leitura, a Presidente 

Conselheira Rose Neubauer coloca o documento em discussão, sendo aberta a palavra aos 

conselheiros que fazem as sugestões de alterações no texto, não de mérito. Finalizada a 

discussão, o Parecer CME nº 09/2021 é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade pelos Conselheiros presentes, com a seguinte conclusão: “Tendo em vista os 

obstáculos ainda impostos pela pandemia e as dificuldades inerentes à manutenção contínua 

das atividades presenciais em 2021, avalia-se como fundamental e coerente a decisão da SME 

de continuidade do percurso escolar dos estudantes matriculados, fundamentando-se no 

prosseguimento do trabalho pedagógico possibilitado pela Priorização Curricular e na oferta de 

oportunidades de recuperação, fortalecimento e recomposição das aprendizagens. Com 

relação ao indicativo de participação dos estudantes no Projeto de Recuperação de 2022, 

recomenda-se que: I - Seja possibilitada aos estudantes de todas as turmas; II - Todos os 

estudantes que tiveram seus conceitos e notas ajustados para “S” ou “5,0” tenham registradas 

no SGP do Conselho de Classe do 4º Bimestre, no campo “Anotações Pedagógicas”, as 

competências e habilidades que não foram alcançadas; III – a Supervisão Escolar tenha 

participação efetiva no Conselho de Classe, a partir do 4º Bimestre de 2021, compondo a 

Gestão da Unidade, ou a participação em momento específico de consolidação dos 

encaminhamentos; IV – A análise global de todas as anotações realizadas conforme o inciso II, 

subsidiem o planejamento, organização de turmas e realização da Recuperação das 

Aprendizagens, já no 1º Bimestre de 2022; V – A partir desse diagnóstico, as escolas elaborem 

Plano de Acompanhamento e Fortalecimento das Aprendizagens, individual e personalizado 

para cada estudante; VI – O planejamento, organização de turmas e execução da Recuperação 

das Aprendizagens, assim como cada um dos Planos de Acompanhamento e Fortalecimento 

das Aprendizagens sejam analisados, referendados e acompanhados pela Supervisão Escolar. 

Considerando a necessidade de flexibilização curricular e a autonomia das escolas em 
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estabelecer estratégias a partir de seus diagnósticos, apresentam-se algumas possibilidades 

para concretização do Plano de Acompanhamento e Fortalecimento das Aprendizagens: I – A 

organização de turmas de recuperação de acordo com o nível de dificuldade dos alunos dos 

diversos anos do Ciclo e/ou área do conhecimento; II - O oferecimento da recuperação no 

contraturno, com duração condizente com o alcance das competências e habilidades 

esperadas; III – A organização de seminários, aulas práticas e percursos de estudos, com roteiro 

de pesquisas, atividades e demonstração de conhecimentos e habilidades adquiridos; IV – A 

organização de práticas híbridas de aprendizagem por meio de propostas intermediadas pelos 

professores envolvidos que oportunizem os estudos autônomos dos estudantes. Com vistas ao 

registro das diversas experiências exitosas, a facilidade de acesso ao planejamento e 

orientações de atividades próprias para a recuperação e fortalecimento das aprendizagens, 

fica indicado o registro das práticas dos professores no Portal da SME, possibilitando a consulta 

das atividades e sequências didáticas. A partir do registro das boas práticas, poderão ser 

elaborados pela SME materiais de referência para o fortalecimento das aprendizagens, para 

cada área do conhecimento, com a revisão e aprofundamento dos objetos de conhecimento 

abordados. As ações previstas no Plano de Acompanhamento e Fortalecimento das 

Aprendizagens devem compor o Projeto Político Pedagógico da Unidade Educacional com 

definição das responsabilidades e atuação de cada um dos envolvidos: I – Famílias, 

Responsáveis e Estudantes: a) tomar ciência da organização, dias e horários da recuperação; b) 

comprometer-se com o comparecimento às aulas e acompanhamento das atividades 

propostas; c) incentivar a leitura, a pesquisa e momentos de estudo em casa; d) manter 

disponíveis para uso os tablets dos estudantes. II – Professores das turmas regulares: a) realizar 

os registros globais e individuais sobre os percursos das aprendizagens no SGP; b) planejar 

atividades diversas e de recuperação contínua, de acordo com os avanços e as dificuldades de 

aprendizagem identificadas; c) preencher obrigatoriamente o campo “Anotações Pedagógicas” 

do SGP dos estudantes que tiveram seus conceitos/notas ajustados, com as competências e 

habilidades que eram esperadas e não foram alcançadas. III – PAP e outros professores 

envolvidos nos projetos de fortalecimento e recuperação das aprendizagens: a) participar do 

planejamento e organização das turmas de recuperação de 2022; b) tomar conhecimento 

criterioso das anotações realizadas no campo “Anotações Pedagógicas” do SGP; c) utilizar a 

análise das anotações pedagógicas na construção do Plano Individual e Personalizado de 

Acompanhamento e Fortalecimento das Aprendizagens e no planejamento das atividades de 

recuperação; d) realizar o registro de todas as atividades de fortalecimento e recuperação das 

aprendizagens. IV – Coordenadores Pedagógicos: a) garantir os devidos registros no SGP; b) 

avaliar e acompanhar o Plano Individual e Personalizado de Acompanhamento e 

Fortalecimento das Aprendizagens; c) coordenar a organização das turmas e o planejamento 

das atividades e projetos que envolvam o fortalecimento e recuperação das aprendizagens; d) 

manter contatos com os familiares e registros sobre o andamento das atividades; e) 

acompanhar os registros dos professores; f) realizar avaliação bimestral em conjunto com os 

demais membros da equipe e com os coletivos de professores dos projetos de fortalecimento e 

recuperação das aprendizagens. V – Diretor de Escola: a) gerir a organização, planejamento e 

rotinas que favoreçam a execução e sucesso dos projetos e das atividades de fortalecimento e 

recuperação das aprendizagens; b) repensar condições organizacionais, a utilização de 

ambientes e a aplicação dos recursos disponíveis que favoreçam o ensino e as aprendizagens 

colaborativas; c) garantir o cumprimento das responsabilidades dos professores e Coordenação 
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Pedagógica com relação aos projetos e atividades de fortalecimento e recuperação das 

aprendizagens; d) realizar, junto à Equipe Gestora e ao Conselho de Escola/CIEJA, avaliação 

bimestral dos projetos de fortalecimento e recuperação das aprendizagens. VI – Supervisão 

Escolar: a) analisar, aprovar e acompanhar o Plano Individual e Personalizado de 

Acompanhamento e Fortalecimento das Aprendizagens; b) analisar, aprovar e acompanhar a 

organização das turmas e o planejamento das atividades e projetos que envolvam o 

fortalecimento e recuperação das aprendizagens; c) tomar ciência dos registros e da avaliação 

bimestral das atividades e dos projetos de fortalecimento e recuperação das aprendizagens 

realizada pela Equipe Gestora e pelo Conselho de Escola/CIEJA sugerindo, sempre que 

necessário, ajustes para que os objetivos das ações sejam alcançados. VII – DIPED: a) 

acompanhar e orientar a elaboração do Plano Individual e Personalizado de Acompanhamento 

e Fortalecimento das Aprendizagens; b) acompanhar e orientar a organização das turmas e o 

planejamento das atividades, e projetos que envolvam o fortalecimento e recuperação das 

aprendizagens, em parceria com a supervisão escolar; c) organizar Processo formativo 

(encontros, reuniões, plantões), socializar materiais e boas práticas para o fortalecimento e 

recuperação das aprendizagens. Nos termos deste Parecer, o CME manifesta possibilidades e 

condições favoráveis para o desenvolvimento das aprendizagens com equidade, considerando 

que demais providências serão estabelecidas pela SME”. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a Sessão Plenária Extraordinária, agradecendo 

a presença e participação dos Conselheiros. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e 

o comprovante de participação na teleconferência será utilizado como lista de presença. São 

Paulo, 07 de dezembro de 2021. 
 

Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams,   
conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 

 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 07/12/2021 

Horário: 16h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches  

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Karen Martins de Andrade 

5. Maria Cecília Carlini Macedo Vaz 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE)  

7. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

8. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 
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SUPLENTES: 
 

1. Fátima Aparecida Antonio 

2. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

3. Lucimeire Cabral de Santana 

4. Maria Adélia Gonçalves Ruotolo 

5. Vera Lucia Wey 
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